



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ ΣΠΑΝΑΚΗΣ**

Βουλευτής Β3' Νοτίου Τομέα Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

*Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2021*

## ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς: τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα  
τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη  
τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Κωνσταντίνο  
Καραμανλή  
τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα**

**Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη να κατασκευαστεί υπέργεια πεζογέφυρα επί  
της Λ. Συγγρού»**

Κύριοι Υπουργοί,

Η Λεωφόρος Συγγρού άρχισε να μεταμορφώνεται στα μέσα της δεκαετίας του 1950 με μια σειρά σημαντικών παρεμβάσεων, που κατέληξαν στα εγκαίνια του δικτύου ηλεκτροφωτισμού του δρόμου το καλοκαίρι του 1959. Η επόμενη δεκαετία χαρακτηρίστηκε από την ανέγερση του Πλανητάριου και ακολούθησε η ανέγερση πολλών οικοδομικών συγκροτημάτων. Ωστόσο, τη σημερινή της μορφή την απέκτησε το 1979 επί πρωθυπουργίας Κωνσταντίνου Καραμανλή, όπου με αφορμή την τελετή για υπογραφή της συμφωνίας εισόδου της Ελλάδας στην ΕΟΚ και την επίσκεψη για το σκοπό αυτό του Γάλλου Προέδρου Βαλερί Ζισκάρ Ντ' Εστέν, ο δρόμος ασφαλτοστρώθηκε σε χρόνο ρεκόρ. Μαζί με τους Φοίνικες που φυτευτήκαν επίσης εκείνες τις ημέρες καθώς και τις υπόγειες διαβάσεις των αυτοκινήτων, η Λ. Συγγρού μεταμορφώθηκε σε έναν σύγχρονο δρόμο ταχείας κυκλοφορίας.

Για τη διέλευση των πεζών κατασκευάστηκαν τρεις υπόγειες διαβάσεις (σε σύνολο 10 επί της Λ. Συγγρού), οι οποίες σήμερα παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα

λειτουργικότητας και ασφάλειας των πολιτών. Είναι χαρακτηριστικό πως συχνά οι κάτοικοι, οι εργαζόμενοι και οι επισκέπτες των περιοχών επιλέγουν να διασχίζουν τα υπόγεια τούνελ για τα αυτοκίνητα, θέτοντας σε κίνδυνο τη σωματική τους ακεραιότητα, καθώς φοβούνται να περάσουν από τις διαβάσεις πεζών.

Τα παραπάνω έχουν καταγγείλει επανειλημμένως οι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής, ενώ η Τοπική Αυτοδιοίκηση θέτει ως άμεσο και επιτακτικό ζήτημα την κατασκευή τουλάχιστον μίας υπέργειας πεζογέφυρας επί της Λ. Συγγρού, μεταξύ των Δήμων Νέας Σμύρνης και Καλλιθέας.

Επειδή αποτελεί κύριο μέλημα η προστασία και η ασφάλεια των πολιτών που διασχίζουν καθημερινά πεζή το συγκεκριμένο σημείο.

Επειδή η κατασκευή μιας καλαίσθητης και εναρμονισμένης προς το περιβάλλον υπέργειας πεζογέφυρας θα μπορούσε να αποτελέσει την απαρχή για μια σειρά ανάλογων έργων.

**Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:**

**1) Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα στην κατασκευή τουλάχιστον μίας υπέργειας πεζογέφυρας στη Λεωφόρο Συγγρού μεταξύ των Δήμων Νέας Σμύρνης και Καλλιθέας και συγκεκριμένα πλησίον της υπόγειας διάβασης οχημάτων που ενώνει την οδό Δαβάκη από την πλευρά της Καλλιθέας με την Πλατεία Χρυσοστόμου Σμύρνης από την πλευρά της Νέας Σμύρνης, ή όπου αλλού πλησίον είναι εφικτό;**

**2) Προτίθεστε να συνεργαστείτε με τους Δήμους Νέας Σμύρνης και Καλλιθέας για την επίλυση του συγκεκριμένου ζητήματος που ολοένα και αυξάνεται;**

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Βασίλειος-Πέτρος Ν. Σπανάκης**

Πολιτικό Γραφείο

Καραγεώργη Σερβίας 7 (6ος όροφος), Τ.Κ.105 63 - Αθήνα (Σύνταγμα)

Τηλ.2104836000, Φαξ:2104836001, [www.vspanakis.gr](http://www.vspanakis.gr), e-mail: [spanakis@parliament.gr](mailto:spanakis@parliament.gr)